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1 Objectifs


L’objectif de ce projet est d’adapter SPIP (Système de Publication pour l’Internet Partagé) aux besoins de l’ERF (cf. Document vision dans le dossier projet). En effet, cette dernière désire intégrer une zone d’accès réservé à son site internet, c’est-à-dire qu’à travers cette zone l’administrateur puisse créer/supprimer des utilisateurs, créer/supprimer des groupes d’utilisateurs et leur accorder des droits spécifiques. 


Ainsi chaque utilisateur qui se loguera accèdera à une zone autorisée dans laquelle il pourra publier des articles partager des documents de tous types et accéder à des forums.


Il faudra donc dans un premier temps réaliser une étude de SPIP, puis concevoir l’outil graphique permettant la gestion des utilisateurs.

L’échéance de fin février 2003 verra l’aboutissement de la maquette de l’outil graphique. Cette échéance correspond à la fin du projet ayant lieu dans le cadre de l’enseignement du DESS CLABD.  

2 Fonctionnalités matérialisées

L’accès au site nécessitera un ordinateur de configuration ordinaire, une installation de SPIP et une connexion à Internet accompagnée d’un navigateur du choix de l’utilisateur. Le site sera hébergé, pendant la durée du développement, sous le domaine de l’université de Poitiers (« univ-poitiers.fr »).

L’utilisateur devra être autorisé à accéder au site. Il pourra s’identifier grâce à un système de login et mot de passe qui lui permettront d’accéder à l’outil graphique permettant la gestion des utilisateurs..

Serveurs :


- SPIP 1.5.1 

- web : Apache 1.3.23 et Php 4.1.2

- base de données : MySql 2.23.47

3 Concepts à manipuler

3.1 Définition de SPIP

Voici comment SPIP est défini par ses concepteurs :

« SPIP est un Système de Publication pour l'Internet. Kesako ? Il s'agit d'un ensemble de fichiers, installés sur votre compte Web, qui vous permettent de bénéficier d'un certain nombre d'automatismes : gérer un site à plusieurs, mettre en page vos articles sans avoir à taper de HTML, modifier très facilement la structure de votre site... Avec le même logiciel qui sert à visiter un site (Netscape, Microsoft Explorer, Mozilla, Opera...), SPIP permet de fabriquer et de tenir un site à jour, grâce à une interface très simple d'utilisation. 

SPIP est un logiciel libre distribué sous Licence Publique Générale GNU (GNU General Public License ou GPL). »
3.2 Notion de groupe d’utilisateurs

La notion de groupe d’utilisateur, absente dans la version courante de SPIP, est primordiale dans ce projet, c’est à un groupe d’utilisateurs que l’administrateur octroie des droits de publication aux utilisateurs.

Actuellement SPIP ne permet à l’utilisateur de publier que dans la zone publique. Or le besoin est que l’administrateur puisse créer des groupes et ainsi l’utilisateur publiera des articles (ou autres documents) seulement au groupe auquel il appartient. 

A travers un groupe l’accès aux articles, aux forums, aux documents et aux brèves sera donc  autorisé ou non, en effet seules les personnes de ce groupe y auront accès et pas les autres. Ceci permet donc de mettre en place le contrôle d’accès de pages générées par SPIP.

C’est donc cette notion de gestion de groupe d’utilisateurs qu’il nous faut développer au cours de ce projet. 

4 Modélisation de la sécurité des documents publiés via la gestion de groupe

Dans sa zone autorisée (zone du groupe auquel il appartient), l’utilisateur peut publier et avoir accès à des articles, des documents (images, fichier son..), des brèves et participer au forum. Un utilisateur n’a pas connaissance des documents existant dans les autres groupes auxquels il n’appartient pas.

La gestion des zones autorisées est modélisée par le schéma ci-dessous :


5 fonctionnalités à ajouter à SPIP

Il faut noter qu’il y a deux types d’utilisateurs : 

· L’administrateur qui gère les utilisateurs et administre le site

· Le rédacteur, créé par l’administrateur, qui peut publier et avoir accès aux articles de sa zone autorisée.

C’est pour ces deux types de personnes qu’il faut rajouter des fonctionnalités à SPIP afin de pouvoir contrôler l’accès aux pages générées par SPIP.

Des nouvelles actions doivent être possibles avec la gestion de groupe.

5.1 Actions possibles de l’administrateur

Seul l’administrateur a accès à l’outil graphique permettant la gestion des utilisateurs. Cet outil correspond à l’extension du menu offert à l’administrateur (Edition du site, Auteurs, Administration du site…), il proposera une nouvelle fonctionnalité qui sera « Groupes ». A travers cet outil l’administrateur du site de l’ERF peut donc effectuer les actions listées ci-dessous :

5.1.1 Via la rubrique « groupes» :

· Création d’un groupe d’utilisateurs

· Ajout/Suppression d’un utilisateur à un groupe

· Suppression de groupe

5.1.2 Via  la rubrique « auteur »

· Création d’un nouvel utilisateur 

· Ajout/Suppression d’un utilisateur à un groupe

· Suppression d’un utilisateur


Nous pouvons noter que l’ajout et la suppression d’un utilisateur peut se faire de deux façons différentes, afin de faciliter la tâche de l’administrateur.

5.2 Actions possible du rédacteur

· Si l’utilisateur appartient à plusieurs groupes il doit pouvoir indiquer à quel groupe il souhaite publier l’article.

· Passer un article qu’il a publié dans sa zone autorisée à la zone publique.
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